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Motto měsíce:   SMěJ SE KDY MůžEŠ. OMLOUVEJ SE, KDYž BYS MěL A NECH PLAVAT 
VěCI, KTERÉ NEMůžEŠ ZMěNIT.

    
                                                                            
                                                                                                                            AAAAť MÁTE V MÁTE V MÁTE V MÁTE VžžžžDY DY DY DY                                     

                                                                                                                            VZDUCH, KTERÝ VZDUCH, KTERÝ VZDUCH, KTERÝ VZDUCH, KTERÝ             

                                                                                                                                    SE DÁ DÝCHAT, SE DÁ DÝCHAT, SE DÁ DÝCHAT, SE DÁ DÝCHAT,         

                                                                                                                        OHEOHEOHEOHEň NA ZAH NA ZAH NA ZAH NA ZAHřÁTÍ, ÁTÍ, ÁTÍ, ÁTÍ,         

                                                                                                                    VODU CO SE DÁ PÍT, VODU CO SE DÁ PÍT, VODU CO SE DÁ PÍT, VODU CO SE DÁ PÍT,     

                                                                                                                                                PPPPřÍTELE, CO ÍTELE, CO ÍTELE, CO ÍTELE, CO     

                                                                                                                                            DOKÁDOKÁDOKÁDOKÁžžžžE E E E     

                                                                                                                                NASLOUCHAT A NASLOUCHAT A NASLOUCHAT A NASLOUCHAT A     

                                                                                                                                    DOMOV KDOMOV KDOMOV KDOMOV K        žžžžIVOTU.IVOTU.IVOTU.IVOTU.

  
           

  

DO ROKU 2010  PřEJE OBECNÍ  ÚřAD. 

 
 
 

PLASTY  (žluté pytle) odvoz: 6.1. 3.2.; 3.3.; 
24.3.; 7.4.; 21.4.; 5.5.; 19.5.; 2.6.; 16.6.; 30.6. 
PAPÍR (modré pytle) odvoz: 13.1.; 10.2.; 
10.3.; 14.4.; 12.5.; 9.6. 

SKLO  (zelené pytle) odvoz: 13.1.; 10.2.; 10.3.; 14.4.; 
12.5.; 9.6. 

 
 

 
 
    Poslední týden v prosinci jste obdrželi „Podklad pro 
vyúčtování pitné vody za II. pololetí roku 2009“.  
Po zapsání konečného stavu vodoměru vraťte podklady 
na obecní úřad nejpozději do 20. ledna 2010!!! 
Platbu za odběr vody můžete provést v hotovosti 
v pokladně obecního úřadu, v úřední dny pondělí a 
středa od 7.00 – 11.00 a od 12.00 – 16.00.  V jiné dny 
může být pokladna uzavřena. 
Podklady vraťte i v případě, že jste neodebírali vodu!!!!  

Křenková Silvia - účetní 

 
 
 

 
 
   Žádáme vlastníky psů, aby zabránili jejich volnému 
pobíhání v honitbě mysliveckého sdružení. 
   Volně pobíhající psi, zejména v okrajových částech obce, 
štvou srnčí zvěř, která ne vždy je schopna před jejich agresí 
odběhnout a v případě, že se jí to podaří, může po dlouhém 
běhu uhynout na zápal plic.  
   Tito vlastníci vystavují i své psy nebezpečí, které jim ze 
zákona hrozí.  
   Myslivecké sdružení Prostřední Bečva děkuje vlastníkům 
psů za porozumění a ochotu tento problém řešit. 

za MS Ing. Juřík František 
 

 
 
 

Vlastníci  čtyřnohých miláčků pozor! 
   Od  ledna 2010 se budou měnit psí známky.  Žádáme Vás 
proto, aby jste staré známky (kovové) vrátili do pokladny 
na obecní úřad  Prostřední Bečva.   
   Poplatek za psa je dle obecně závazné vyhlášky č. 3/2009 
splatný do 15. února daného roku. 

 
 
 
  
    První informace o nových knihách v naší knihovně 
budou patřit nejmenším. Pro ně jsme nakoupili  pohádkové 
knihy od Boženy Němcové Z pokladnice našich 
pohádek, dále  Krátké pohádky o zvířátkách, Veverek 
Koudelka a jiná slohová cvičení, Dobrodružství 
s myškami a Druhou pohádkovou knížku Dědečka 
Večerníčka. Pro ty starší máme knihu kterou znají 
především jejich maminky a babičky Gabra a Málinka, 
povedené dcerky. 
   Pokud máte problémy s postavou, jsou tu pro Vás knihy  
Program pro dokonalou postavu a Vysoká škola 
hubnutí.   První nabízí cvičební plán pro 4 tvary postavy a 
druhá radí jak hubnout bez tablet, diet a namáhavých 
cviků. 
   Havaj je nejlepší – tip pro milovníky dálek od 
Miroslava Satingla. 
   Pro mladší nabízíme knihy, které jsou známé především 
z filmového plátna.  Rafťáci od Milana Bárty nepotřebují 
představovat, stejně tak Panic je nanic od Miroslava 
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Buberleho. Z filmového plátna je také znám příběh 
newyorské gymnazistky, ze které se stane princezna 
Genovie. Další její příhody po titulu Deníky princezny si 
můžete přečíst v Princezně nad propastí  od Meg 
Fagotové. Zážitky mladého anglického veterináře 
v Kolumbii a setkání s mafií je úsměvně popsané v knize 
Království za veterináře od Davida Granta.  Autorka 
Erma Bombecková líčí s neodolatelným humorem ve 
svých knihách  Svátost manželství a Rodina: sladká 
pouta, která škrtí 45 let společného života a první 
návštěvu samostatného bytu svého syna. 
    Málokdo nezná romantický film PS: Miluji tě. Od 
stejné autorky Ceclie Ahernové  je k dispozici kniha 
Dárek.  Hlavní hrdina až po dlouhé době a za 
nepříjemných okolností zjistí, že lidé jsou jako zabalený 
dárek – teprve když je rozbalíte, zjistíte, co se uvnitř 
skrývá.  
   Staropanenský život hlavní hrdinky od základu změní 
škodolibý žert  a další neobyčejné příběhy najdete 
v knize Nepřítel, přítel, ctitel, milenec, manžel od 
Alice Munroové. 
    Hrdinka Aiša si dokáže vybudovat postavení 
nejmilejší ženy v harému – Sherry Jones.  Další hlavní 
hrdinka Jane skrývá bolestné tajemství, ale touha poznat 
dítě, kterého se musela vzdát je silnější.  Jak vše dopadne 
se dovíte v knize Luanne Riceové Když zhasne hvězda. 
    Další tituly vypráví o z drsném životě  kolem nás. 
Zoufalý boj dítěte o přežití je hlavní obsah knihy  Nikdo 
tě nemá rád od Judy Westwaterové.  Osudy žen 
v muslimském světě popisují další čtyři knihy. První 
Sabatina – chtěla mě zabít vlastní rodina od Jamese 
Sabatiny vypráví skutečný životní příběh. Také další 
příběh  Dětská nevěsta  od Nojoud Ali a Delphine 
Minoui je podle skutečných událostí. Mladá dívka se 
vzepřela krutým tradicím.  Příběh smíšeného manželství 
a naivity mladé ženy, která se setká s tvrdou realitou líčí  
kniha Deborah Scorogginsové V sedmém kruhu pekla.  
   Nové knihy o lásce se v knihovně objeví také. Zaváté 
stopy  od Nory Robertové vypráví o tajemství starých 
dopisů, které hlavní hrdinka neměla nikdy spatřit.      
    Přátelství s úspěšným producentem, který je ženatý a 
útěk od násilnického manžela je osou knihy Ženatí 
milenci od Jackie Collins. 
    Kanaďanka Ofélie přijíždí do Paříže studovat milostný 
život  tamějších žen, jako materiál pro novou knihu své 
příbuzné. Co z toho vyplyne zjistíte v Ofélie se učí 
plavat  od Susanny Kubelka.  
   Píše se rok 1937 a Timo byl obviněn z vraždy vlastní 
matky a utíká do Asie. Co prožíval v Saigonu  vám 
povypráví André le Gal.  
    Další titul je také o lásce, ale netradiční. Vysoká 
hrdinka se zamiluje do mladého muže a netuší, že je to 
mimozemšťan.  Něžný válečník napsala Johanna 
Lindseyová. 
   Příznivci Vlasty Javořické si přijdou na své. Hned čtyři 
nové tituly se objevily v naší knihovně – Zlatý ptáček, 
Hruška v poli, Jiřna (1. a 2. díl) a Nezhyne rod, také 
dva díly.  
   Mnoho čtenářů určitě sáhne po osvědčených knihách. 
Mezi ně určitě patří Na větrné hůrce  od Emilly 
Brontëové a Jana Eyrová  od její sestry Charlotte 
Brontëové. Podle historických pramenů byl zpracován 
román Désireé od Annemarie Selinko. Vypráví o 

Napoleonově první lásce. Krvavá královna  Kateřina 
Medicejská, nejinteligentnější osobnost na královském 
trůně. Její život však nebyla žádná idylka – Jeane 
Kalogridis.  
   Pokud se chcete dovědět více o posledním ruském carovi 
půjčete si knihu Život a smrt od Ivana Izakoviče. Žízeň 
po životě od Irvinga Stone vypráví o životě Vincenta van 
Gogha. Možná fikce, možná skutečný příběh Jidáše 
Iškariotského odhalíte v knize Sigfrieda Obermeiera  
   Poslední tituly jsou  plné napětí  a záhad. Paulova žena 
vylezla na strom a zabila se.  Nešťastná náhoda, kterou 
viděl jen její pes. Jak vše dopadne zjistíte v Babylonských 
psech  od Carolyn Parkhurstové.     
   Známý  Artur Halley a jeho poslední kniha Detektiv  
jistě potěší milovníky napětí.  Další známý autor Ed 
McBain  nejprve psal detektivní povídky, které jsou 
seřazeny ve Škole zabíjení. Trest smrti čeká na vražedkyni 
tří dětí. Ta se obrátí na Charlotte, aby převyprávěla její 
příběh. Tady začíná překvapení a nebezpečí  v Pavučině 
vztahů od Joy Fieldingové. 
   Noční můry z minulosti se vrací a vraždy policistů 
způsobují Bezesné noci  hrdince – Jilliane Hoffmanová. 
Do velkoměsta politiky vás zavede Doživotí. Dávné 
obvinění z vraždy, kterou nespáchal se objeví v době 
volební kampaně – David Ellis.  Celou sbírku nově 
zakoupených knih uzavře česká Agtha Christie – Inna 
Rottová a její Šikovná tchýně a smečka rozhněvaných 
žen. V pražském bytě se sejde devět postarších žen. Mezi 
nimi tchýně majitele detektivní kanceláře, aby zjistila která 
z nich má na svědomí vraždu.  
   Věříme, že si ze široké nabídky knih vyberete a přejeme 
Vám příjemné počteníčko za zimních večerů.  

Kantorová Radomila 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Měla jsi nás ráda, chtěla jsi s námi žít 
přišla zlá nemoc a Ty jsi musela odejít. 
Prázdný je domov, smutno je v něm, 
bolest a vzpomínky zůstaly jen. 
Dne 7. ledna 2010 by se dožila 65 let paní 

JIŘINA JUROŠKOVÁ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
S láskou vzpomíná a nikdy nezapomene 
dcera Renáta s manželem, vnoučata Daniel, 
Diana, Sabina, René, Denisa a Adriana, se 
vzpomínkou i druh Bohuslav. 
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   Prosinec je posledním měsícem roku a 
Vánoce jsou nejkrásnější svátky, na které se 
připravujeme po celý měsíc. Na výzdobě tříd, 
oken a  chodeb se podíleli žáci všech 
ročníků. Na chodbě se rozsvítil vánoční 
stromeček, který podtrhl vánoční atmosféru. 

   V pátek 4.12.  přišel k nám do školy 
Mikuláš s andělem a s čerty. Nadělil žákům 

adventní kalendáře a perníky, které jsme 
dostali jako sponzorský dar od Červeného kříže 
z Prostřední Bečvy. Touto cestou bych chtěla červenému 
kříži za sponzorský dar poděkovat. 
   Ve čtvrtek 10.12. proběhlo s rádiem Frekvence 1 a ve 
spolupráci s obecním úřadem v Prostřední Bečvě 
pouštění balónků. Akce se také zúčastnily děti 
z mateřské školy spolu se svými rodiči. 
   Čertovské zábavné odpoledne připravily pro děti ze 
školní družiny a kroužku Malý šikula paní vychovatelka 
Vlasta Blinková a vedoucí kroužku paní Jarka Křenková.     
   Žáci druhé třídy pod vedením paní učitelky Hany 
Vavrečkové ukázali žákům v pondělí 13. prosince 
předvánoční tradici. Školou procházely  Lucky,které s 
moukou a peříčky vymetaly ze školy nemoci a neduhy. 
    Ve škole jsme také přivítali kouzelníka Dona Carlose 
(p. Karla Kříže). Jeho vystoupení bylo nádherným 
zpestřením čtvrtečního dopoledne. 
   Příprava programu na besídky probíhala po celou dobu 
měsíce prosince. Z každé třídy se ozývaly koledy, básně 
a pohádky. Ve čtvrtek 17. prosince v prostorách školní 
tělocvičny proběhla vánoční besídka pro rodiče. Žáci 
přivítali rodiče s čerstvě upečenými jablkovými záviny. 
Po skončení společného vystoupení se odebrali žáci i 
jejich rodiče do tříd, kde ještě  měli svůj kratičký 
program. 
   Od středy 23.prosince mají žáci vánoční prázdniny, 
školní vyučování začíná v pondělí 4.ledna 2010.   
    Všem žákům a zaměstnancům školy, ale i Vám přeji 
příjemné prožití vánočních svátků a do nového roku 
2010  hodně zdraví, štěstí, pohody a spokojenosti. 
 

Návštěva Lucek 
   Stejně jako všechny děti, i ty, které navštěvují naši 
základní školu, žijí teď vánocemi, vůní cukroví a 
tajemnou atmosférou kolem nejočekávanějších svátků. 
Při povídání o čase adventu si připomínáme i staré zvyky 
a obyčeje, vážící se k tomuto období. Dostali jsme se i 
k postavám Lucek, a děti ze 2.třídy se rozhodly ukázat 
ostatním spolužákům, jak taková návštěva vypadala. 
Díky rodičům, kteří pomohli s kostýmy, vypadali všichni 
báječně, jak můžete posoudit z přiložené fotografie. 
Svou roli patřičně prožívali a průvod bílých Lucek si 
jaksepatří užili. Kouty ve všech třídách pečlivě vymetli a 
každého přítomného se lehce dotkli pomoučeným 
peříčkem. Akce se povedla, už chystáme mouku na příští 
rok.. 
 

Balónkový den 
   Ve čtvrtek 10.12.2009 se chodby naší školy vesele 

rozzářily oranžovými balónky, které zaplnily 
strop celého vestibulu .Některé se dokonce 

z nedostatku místa posunovaly pomalu směrem 
k jídelně. Na provázku každého z nich se 

třepotalo barevné přání.  

   Připojili jsme se totiž k letos již 2.ročníku celostátní akce 
„Píšeme dopis Ježíškovi“, pořádané firmou Agency 
z Českých Budějovic. Objednali jsme celkem 260 balonků, 
pozvali nejen děti, ale i jejich sourozence, rodiče, 
kamarády, prostě všechny, kdo měli jakékoli tajné přání. 
Každý měl možnost napsat Ježíškovi na kartičku 
připevněnou na balónku, a ten potom pevně držet . Start by 
vyhlášen rádiem Frekvence 1, letošním „hlasatelem“ byl 
pan Jan Čenský.  
   V loňském roce se podařilo v danou dobu vypustit přes 
100 000 balónků, doufali jsme, že když jsme se přihlásili 
my, rekord určitě padne. S napětím jsme tedy čekali, kolik 
oranžových puntíků vyletělo k nebi letos. Bohužel, podle 
informací pořadatele, se  velká část České republiky 
potýkala s nepřízní počasí, většina zúčastněných však 
přesto akci zorganizovala a balónky s přáníčky byly 
Ježíškovi odeslány. 
   Nakonec jsme tedy ze 147. míst v celé ČR společně 
vypustili 39 385 balónků, Prostřední Bečva přispěla 253 
kousky. K překonání rekordu to sice nestačilo, ale všichni 
dobře víme, že jen o rekordu tato akce přeci nebyla. 
Nejdůležitější byla  radost těch nejmenších a přála bych 
vám vidět, s jakým napětím čekali, kdy budou moci otevřít 
tlapky a pustit balónek k nebi. 
   V příštím roce se určitě připojíme znovu, a pokud vás 
akce zaujala, už teď můžete přemýšlet, co napíšete ke 
svému balónku napřesrok.  
    Velké poděkování patří především obecnímu úřadu, 
který se na akci sponzorsky podílel. 
 Fotografie z vypouštění balónků a návštěvy Lucek ve 
škole si můžete prohlédnout na www.prostrednibecva.cz, 
fotogalerie, události v obci. 

Mgr. Juříčková Zdenka – ředitelka ZŠ 

 
 

 
 
 
 
 

   Konec roku bývá časem bilancování, hodnocení, 
zamyšlení se nad uplynulým obdobím. Také já se nyní 
pokusím zhodnotit uplynulé období tak, jak šly události za 
sebou. Naváži na poslední příspěvek pro Zpravodaj, aby 
byla i široká veřejnost seznámena s činností v obou 
mateřských školách  
   27.září se uskutečnilo v budově Obecního úřadu Vítání 
občánků. Tři děti pod vedením paní uč. Věry Gálikové 
svým pásmem písní a básní obohatily tento slavný den 
v životě nových občánků obce. 
   Od měsíce října byla zahájena logopedie – náprava řeči, 
pod vedením naší logopedické asistentky paní Lenky 
Zemanové. Také práce s keramickou hlínou a keramické 
dílny v Kněhyních byly zahájeny v měsíci říjnu.   
   20. října proběhlo v obou mateřských školách 
fotografování dětí na zimní fotografie. 
   11. listopadu navštívily děti z MŠ střed divadelní 
představení „Olympiáda broučků“, zahrané žáky ZŠ 
v Horní Bečvě. Příběh o přátelství, proložený velkým 
počtem písní, se všem přítomným velmi líbil a svým 
potleskem si vynutili další přídavky. Při této příležitosti 
bych chtěla poděkovat mamince Terezky Poppové, která 
nám zaplatila dopravu autobusem na toto divadelní 
představení.  
   27.listopadu jely předškolní děti z obou mateřských škol 
a starší děti z MŠ střed, společně s žáky základní školy, do 
Nového Jičína na divadelní představení „Michal je  
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kvítko“. Známý moderátor Kouzelné školky Michal 
Nesvadba svým vystoupením rozjásal všechny děti 
v sále, na pódium si pozval i jednoho chlapce z naší 
základní školy.   
   4. prosince navštívil obě MŠ Mikuláš s čerticí, aby 
obdaroval všechny hodné děti. Na oplátku mu děti 
zazpívaly, některé mu přednesly básničku. Společně se 
všichni vyfotografovali. Při této příležitosti bych chtěla 
poděkovat firmě p. Jana Solánského – Dřevokup, za 
vánoční balíčky pro děti z Kněhyň. 
   10.prosince se děti zúčastnily, společně se žáky 
základní školy a svými rodiči, akce „Píšeme přání 
Ježíškovi“ spojené s vypouštěním balónků. Tato akce, 
pořádaná Základní školou ve spolupráci s Obecním 
úřadem, se vydařila a všem se velmi líbila. 
   17.prosince se v obou mateřských školách uskutečnily 
vánoční besídky s rozdáváním dárků. Děti si společně 
zazpívaly koledy, přednesly vánoční básně jako 
poděkování vánočnímu stromečku za přinesené dárky. 
Také ochutnávka vánočního cukroví od maminek dětí 
společně s přípitkem nesměla chybět. Při této příležitosti 
bych chtěla poděkovat manželům Jurajdovým, kteří nám 
věnovali finanční dar na nákup magnetických tabulek.    
Tento den uspořádala Mateřská škola – střed vánoční 
posezení pro rodiče spojené s vystoupením kouzelníka 
„Dona Carlose“. Všichni přítomní bedlivě sledovali, jak 
to dělá, ale na to jsme opravdu nepřišli. Na závěr starší 
děti zazpívaly rodičům několik písní, malé děti jim 
zatančily. Každé dítě bylo ještě obdarováno malým 
dárečkem. Děvčátka dostala malou panenku, chlapci 
stříkací autíčko na vodu.  
   A ještě jedno velké poděkování.  
V Mateřské škole – střed pracovala od školního roku 
1979/1980 paní Karla Jurošková. jako uklízečka. Dne 
27.prosince odešla do důchodu, a tak se s naší mateřskou 
školou rozloučila. Na její místo nastoupila uklízečka 
z MŠ v Kněhyních, paní Dana Petřeková, kterou 
nahradila paní Martina Ondryášová. Při této příležitosti 
bych chtěla paní Juroškové poděkovat za její vynikající 
práci a popřát jí, aby si zaslouženého odpočinku užila ve 
zdraví, v klidu a pohodě v kruhu svých nejbližších.   
   Závěrem mého příspěvku bych chtěla popřát do 
nového roku 2010 všem zaměstnancům školy, všem 
dětem i jejich rodičům, hodně zdraví, štěstí, vzájemného 
porozumění, osobních a pracovních úspěchů. 
   Jana Janíčková – vedoucí MŠ 

 
 
 

Začínáme s novou soutěží:      
NEJKRÁSNĚJŠÍ FOTO. 

Kdo z Vás vlastní fotoaparát, neváhejte 
a pusťte se do pořizování snímků naší 

obce. Fotit můžete veškeré dění v obci: 
krajinu, lidi, budovy, akce, zkrátka život. 
   Soutěž bude probíhat celý letošní rok.   
Svá fota z prostředí naší obce posílejte e-mailem na 
sekretarka@prostrednibecva.cz nebo přineste osobně do 
podatelny obecního úřadu Prostřední Bečva.  
    Vítězové budou odměněni krásnými věcnými dary. 
Z fotografií plánujeme uspořádat malou výstavku. 
Nejkrásnější snímky budou dále zpracovány.  

    za OÚ Kantorová Radomila 

 
  
  Do naší soutěže o nejlepší recept se bohužel přihlásili 
jen pracovníci a zastupitelé obce, proto se hlasování o 
nejlepší recept konat  nebude. 
   Abychom Vám ale umožnili získat recept, který možná 
vůbec neznáte,  uveřejníme všechny došlé příspěvky.  
 
Tady jsou první z nich:   
 
1) Plněný hermelín 
1 hermelín, 40g salám herkules, 30g másla, 30g vlašských 
ořechů,. Hermelín podélně překrojíme, vnitřek vydlabeme. 
Vydlabanou hmotu ušleháme s máslem, potřeme vnitřek 
hermelínu a postupně vkládáme salám. Každá vrstva 
salámu musí být potřena vyšlehanou hmotou. Obě části 
hermelínu slepíme a necháme ztuhnout. Krájíme na 6-8 
dílků, řez potřeme zbylou hmotou  a vložíme do nasekaných 
ořechů (ten řez). Výborné na Silvestra. 
 

2) Kapr na pivu s křenem 
6 porcí kapra, 1 krajíc chleba, čerstvý křen, 20g másla, 
1dcl světlého piva, 80g cibule, 0,5 dcl oleje, citron, mletý 
pepř, 1 kávová lžička moučkového cukru, sůl. 
Porce kapra osolíme a opepříme. Z krajíce chleba 
odkrojíme kůrku, střídu rozdrobíme do misky a zalijeme 
pivem, cibuli oloupeme a jemně nakrájíme. V pánvi 
rozehřejeme olej a porce kapra zprudka opečeme, vyjmeme 
a do výpeku dáme rozpustit máslo a mírně na něm 
osmahneme cibulku. Chléb s pivem v misce rozmačkáme a 
vlijeme do pánve s cibulkou, rozmícháme a dochutíme solí, 
cukrem a citrónovou kůrou. Chvíli povaříme a do pánve 
dáme zpět na 3-5 minut podusit kapra. Z křenu uděláme 
hoblinky, které klademe na kapra. 
Příloha: opékané brambory, chléb, zelenina. 
 

3) Tvarůžkové tyčinky: 
250g hladké mouky, 200g tvarůžků, 200g másla, 1 vejce, 
špetka soli, seznam. 
Z mouky, másla, vejce, špetky soli a strouhaných tvarůžků 
vypracujeme těsto. Vyválíme na silnější plát a krájíme 
tyčinky, které potřeme vejcem a posypeme seznamem a 
upečeme ve vyhřáté troubě. 
 

4) Zeleninové smaženky 
400g zeleninové směsi, 2dcl mléka, 4 celá vejce, 50g oleje, 
špetka soli, 160g polohrubé mouky, 200g salámu, 250g 
oleje na smažení.  
Zeleninovou směs podusíme do sucha, necháme 
vychladnout. Vejce oddělíme a z bílků ušleháme tuhý sníh. 
Žloutky smícháme s mlékem, solí a polohrubou moukou. 
Přidáme vychladlou zeleninu a na kostky nakrájený salám. 
Lehce zamícháme sníh a lžící směs vkládáme do 
rozpáleného oleje a smažíme. podáváme s bramborovou 
kaší a zeleninovým salátem.  
 

   Pečte, vařte, smažte, míchejte, chutnejte, zkoušejte. 
Dobrou chuť. 
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sv. Zdislavy   - LEDEN   2010 
pátek 1.1. – 10.30 
- za živé a zemřelé farníky 
 

neděle 3.1– 10.30 
- za farníky 
 

středa 6.1. – 17.30 
- za duše v očistci 
 

neděle 10.1. – 10. 30 
- za živé a zemřelé farníky 
 

středa 13.1. – 17.30  
- za živou a zemřelou rodinu Joklovu, Bambuchovu a 
Šimurdovu 
 

neděle 20.12. – 10.30 
- za Cyrila Růčku, rodiče a celou živou a zemřelou 
rodinu Růčkovu a Fojtáškovu 
- poděkování za dožití 90 let života, prosba o zdraví a 
Boží požehnání do dalších let života, za živé a zemřelé 
rodiny Vašutovy, Růčkovy a duše v očistci 
- za zemřelou Vlastu Růčkovu, za živé a zemřelé rodiny 
Růčkovy, Vašutovy, Stavinohovy a duše v očistci 
 

středa 20.1. – 17.30 
- za Jaroslava Chrbjáta k 2. výročí úmrtí, živou a 
zemřelou rodinu 
 

neděle 24.1. – 10.30 
- za farníky 
 

středa 27.1. –17.30 
- za zemřelého manžela Jiřího Ondryáše a duše v očistci 
 

neděle 31.1. – 10.30 
- za zemřelou rodinu Juříčkovu, syna a bratry a živou 
rodinu 
- za zemřelou rodinu Bortlovu, syna, dceru, snachu 
- za zemřelou rodinu Ferfeckou a dceru Janu 

farnost Hutisko-Solanec 

 
 
 
 
   Sdružení dobrovolných hasičů Kněhyně přeje svým 
členům i všem  spoluobčanům poklidný rok 2010  

a zároveň Vás zve na   

PPPP    LLLL    EEEE    SSSS    
který se koná 23. ledna 2010 
v Hasičském domě v Kněhyních.  

K tanci, občerstvení a bohaté tombole srdečně 
zvou pořadatelé. 

 
Sdružení dobrovolných hasičů Prostřední Bečva střed 

pořádá 
30. ledna 2010 v 19.00 hod. 

TRADITRADITRADITRADIČNÍ HASINÍ HASINÍ HASINÍ HASIČSKÝ PLESSKÝ PLESSKÝ PLESSKÝ PLES    
Hudba: HELIJANTHUS 

Kde: VALAŠSKÝ ŠENK ZAVADILKA. 
Vstupné: 50,- Kč 
Občerstvení a bohatá tombola zajištěná. Všechny 
spoluobčany  srdečně zvou pořadatelé 

 

    

 
 

 
Znovu otevřený Hotel Kotár Vás zve 

k příjemnému posezení v naší restauraci u krbu 
nebo v noční vinárně s hudbou. 
   Chystáme pro Vás spoustu akcí pro všechny 

věkové ročníky, vždy dáme vědět letáčkem.  
Restaurace je otevřena denně od 10.00 – 22.00 hod.  
Vinárna v pátek a sobotu od 20.00 – 02.00 hod. Teplá jídla 
do 12.00 hod i ve vinárně. 
   Jakékoliv Vaše přání, jako jsou oslavy, svatby, školení, 
srazy spolužáků, čajové dýchánky a jiné akce, se pokusíme 
uskutečnit k oboustranné spokojenosti. 
   Hotel funguje nepřetržitě na tel. 605 919 802. 
Budeme se těšit na Vaši návštěvu, vyplatí se Vám přijít až 
nahoru k nám! 

 
 
 

 
Program kina Panorama v Rožnově pod Radh.   
Objednávky vstupenek tel: 571 654 727, přes 
internet: www.disdata.cz.  

 

Od pátku 1.1. do 3.1.v 18.00 hod (Kč;75,- Kč 93min) 
2 BOBULE– volné pokračování komedie Bobule. 

 

Od pátku 1.1. do 3. ve 20.00 (75,- Kč;180 min) 
CTIHODNÝ OB ČAN – drama USA. S titulky, do 12 
nevhodný. 
 

Od pondělí 4.1. do 6.1. v 17.30 (70,- Kč, 123 min) 
LOVE AND DANCE  – romantický, hudební film Polska. 
S titulky, přístupný. 
 

Od pondělí.4.1.do 6. ve 20.00 (70,-Kč; 89 min) 
DVOJKA  – drama ČR. Do 12 nevhodný. 

 

ART KINO 
Ve čtvrtek 7.1. v 18.00 (75,-Kč; 114 min) 
AŤ VEJDE TEN PRAVÝ  – hororové drama Švédska. 
S titulky, do 12 nevhodný.  

 

Od pátku  8.1 do 10. v 18.00 (70,-Kč; 100 min) 
PROTEKTOR  - česko německé drama. Do 12 nevhodný. 

 

Od pátku 8.1. do 10. ve 20.00 (75,- Kč, 158min) 
2012 – sci-fi akční drama USA Kanada. S titulky, do 12 
nevhodný. 
 

Od pondělí 11.1. do 13. v 18.00 (75,-Kč; 91 min) 
MIKULÁŠOVY PATÁLIE  – rodinná komedie Francie. 
Česky, přístupný. 
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Od pondělí 11.1. do 13. ve 20.00  (75,-Kč;111 min) 
VYFI Č! – komediální drama USA. S titulky, do 12 
nevhodný. 
 

FILMOVÝ KLUB 
Ve čtvrtek 14.1. v 18.00 (FK 40,-; 50,-Kč; 121min) 
CONTROL  – hudební drama VB, USA. S titulky, do 12 
nevhodný. 
 

Od pátku 15.1.do 17.  v 18.00 (70-; 97 min) 
DOKONALÝ KLUKU  – mysteriózní hororové drama 
USA. S titulky, do 15 nevhodný. 

 

Od pátku 15.1.do 17.ve 20.00 hod (75,-Kč;110min) 
3 SEZÓNY V PEKLE – romantické drama ČR, 
Německo, Slovensko. Do 12 nevhodný. 

 

V neděli 17. v 16.00 (20,-Kč,63 min) 
MACH A ŠEBESTOVÁ  – pásmo příběhů Macha a 
Šebestové pro nejmenší. 

 

Od pondělí 18.1. do 20. v 18.00 hod (70,-Kč;95 min) 
MŮJ ŽIVOT V RUINÁCH  – komedie USA, 
Španělsko. S titulky, přístupný. 
 

Od pondělí 18.1. do 20. ve 20.00 hod. (70,-Kč; 106min) 
STÍNU NEUTEČEŠ – drama ČR. Přístupný. 
 

Od čtvrtku 21.1. do 24. v 17.30 hod (65,- Kč, 130min) 
TWILIGHT SÁGA: NOVÝ M ĚSÍC – romantické 
pohádkové hororové drama USA. S titulky, do 12 
nevhodný. 
 

Od čtvrtku 21.1. do 24. ve 20.00 (75,-; 119min) 
ZEMSKÝ RÁJ TO NA POHLED  – mrazivá česká 
komedie. Přístupný. 
 

Od pondělí 25.1. do 27. v 18.00 (75,-; 88 min) 
ZOMBIELAND  – hororová akční komedie USA. 
S titulky, do 15 nevhodný. 
 

Od pondělí 25.1. do 27. ve 20.00  (75,-; 161 min) 
AVATAR  – dobrodružný sci-fi akční thriller USA. 
Česky, přístupný. 
 

FILMOVÝ KLUB  
Ve čtvrtek 28.1. v 19.00 (FK 40,-; 50,-Kč; 63min) 
CARMINA BURANA  - německé drama. V původním 
znění, přístupný.  
 

Od pátku 29.1. do 31. v 18.00 (70,- Kč; 90 min) 
ZATAŽENO, OB ČAS TRAKAŘE – rodinný 
animovaný film USA. Česky, přístupný. 
 
Od pátku 29.1. do 31. ve 20.00 (70,-Kč; 140min) 
JÁNOŠÍK – PRAVDIVÁ HISTORIE  – historické 
drama Polsko, Slovensko, ČR. Do 15 nevhodný. 
 

 
 
 
 
   Žáci v naší základní škole jsou velice zruční a šikovní. 
Někteří krásně kreslí, jiní vymýšlejí  příběhy, další umí 
krásně recitovat, jiní zase zpívat a zvládají ještě spoustu 
další věcí. 
    V současné době máme mezi dětmi mnoho 
začínajících spisovatelů.  Skládají nejen básničky, ale 
také pěkné povídky a pohádky. Několik z nich Vám 
nabízíme k přečtení.    
 

REX A VČELY 
Michal Bill  
Jednoho dne pejsek Rex jel se Zuzkou, maminkou a 
tatínkem na piknik do lesa. Měli samé lahůdky. A na Rexe 
taky nezapomněli, vzali mu celý pytlík granulí. Nejsou 
přece lakomí. 
   A pustili se do jídla, Rex také. Když pojedli, tak se šli 
projít. Jak šli, tak uviděli včelí úl a byl průšvih. Rexe ty 
včely začaly štvát, chtěl rodinu zachránit! 
   Vyskočil ze všech sil na včelí úl, ale to neměl dělat. 
Včely zaútočily na Rexe a na celou rodinu. Honem běželi 
k dece, kde bylo plno sladkostí. Včely uviděly všechny ty 
dobroty, zapomněly na Rexe, na Zuzku, maminku i tatínka 
už si odnášely sladkosti do domečku. 
   Rexovi a rodině ještě nějaké dobrůtky zbyly, tak 
spokojeně dojedli a jeli s novými zážitky domů. 
 
BRIT A OZÁK 
Adam Vašut 
Jednou se Brit díval na televizi. Zrovna tam byl Comeback, 
a protože se mu v něm líbil Ozák, tak se rozhodl, že se za 
ním vypraví.  
   Sbalil kufry a vyrazil do televizního studia. Prvně jel 
autobusem a potom vlakem a pak tramvají. A konečně byl 
v televizním studiu. 
   Nejdřív se tam ale nemohl dostat. Ale když jim lhal, že je 
tam pozvaný, tak ho tam pustili., Ale hlídačům došlo, že 
jim neukázal pozvánku. A tak ho začali honit. Brit utíkal, 
až doběhl k Ozákovi. A ten jim řekl, ať ho nechají. A 
nabídl Britovi, jestli nechce hrát v Comebacku. Brit 
nabídku přijal. 
A tak se Brit stal hercem. 
 
O KOČCE A MYŠCE 
Adélka Kubáňová 
   Byla žila jedna kočka, která se vyhřívala na slunci. Když 
měla sluníčka dost, šla do stínu a to znamená do sklepa. 
Vlezla oknem a už byla tam. Sedla si, dívala se na granule 
s mlékem a hned se do nich pustila. 
   Najednou se ve dřevech objevila myš a kočka říká: „Jdi 
pryč, než tě sežeru!“  
Myška hned pádila ze sklepa pryč, potom na strom, ze 
stromu na druhý strom, třetí, čtvrtý a ze čtvrtého rovnou do 
okna a už byla zase ve sklepě na dřevech.  
A tady končí můj příběh. 
 
COMEBACK 
Matěj Ostřanský 
   Jednou se Lexa a Ozzák vypravili stanovat, ale Ozzák se 
ztratil. Jak šel hledat dříví. Lexa počkal hodinu a šel ho 
hledat, ale nenašel ho. A představoval si, co se mu mohlo 
stát. Jednou si představil, že vešel do jeskyně a začalo pršet 
a pak na vchod spadl obrovský  kámen. A Ozzák tam 
zůstal uvězněný. A taky se to Ozzákovi stalo. Ozzák našel 
pivo a tak s ním usnul. A Ozzákovi se zdálo o pivušce. A ta 
mu bědovala, proč musela být zadělaná mezi kameny. 
Ozzák se vymlouval, ale pivuška mu stejně vynadala. 
A Mamba a Tomáš tak zavolali na lesní správu. A řekli 
jim, aby je všechny našli. A našli Ozzáka vyprostili 
z jeskyně a Lexa ten byl zalezlý pod stromkem a všechno 
dopadlo dobře. 
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   Zlato, kadidlo a myrha, to byly dary, které malému 
Ježíškovi přinesli Tři králové. Všechny tyto dary byly v 
tehdejší době nejen velmi drahé, ale i cenné pro svou 
léčivou sílu. 
Zlato  Od dvacátých let našeho století se některých solí 
zlata používá v léčení. Například revmatoidního zánětu 
kloubů, artritidy. V roce 1960 bylo dokázáno, že zlato 
skutečně působí léčebně. 
Myrhovník  pravý neboli Balzámovník myrhový je 
celkem nenápadná rostlina, keřík či menší stromek, který 
nebývá větší než tři metry. 
Má hustou trnitou korunu, bílé květy, ale co je hlavní, ze 
štěrbin v kůře mu vytéká hmota podobná smůle, tak jak 
ji známe z našich lesních jehličnanů. Tato hmota je 
stejně jako smůla na vzduchu zatvrdlá do hnědozlatých 
či červenohnědých slziček.  Nazýváme ji myrha a je to 
vonná pryskyřice tohoto ceněného stromu, který roste 
zejména v Africe a Arábii. 
Voní intenzivně až vtíravě a hořce, je to však příjemná 
vůně. 
Myrha byla od starověku součástí léčivých mastí a 
používala se jako pohřební rostlina, která se zapalovala 
při pohřbech, provázela jako mast mrtvá těla při odchodu 
na onen svět. V Bibli se píše, že právě myrha měla 
pomoci Kristu při tišení jeho smrtelných ran před 
uložením do hrobu a smíšena s vínem mu byla podávána 
před smrtí na kříži. 
Myrha má mnoho léčivých vlastností, které však nejsou 
dodnes důkladně prozkoumány, nicméně zkušenosti od 
starověku snad mohou mluvit za vše. Působí 
protizánětlivě, extrakt také působí proti bolesti. Hodí se 
pro léčení ran a různých kožních defektů. Působí 
desinfekčně a ničí plísňové onemocnění na pokožce a 
obecně podporuje hojení ran. Někteří věří v její 
zázračnou mystickou moc, jiní tvrdí, že je to účinnými 
látkami v ní obsaženými. 
Je používána i v moderní kosmetice a najdete ji 
v některých zubních pastách, krémech a samozřejmě je 
využívána její nahořklá vůně v parfémech. 
V době "Tří Králů", tedy na počátku našeho letopočtu, 
byla Myrha sedmkrát cennější než zlato. Dnes lze koupit 
1 kg za cca 700,-Kč. 
Kadidlo  (olibanum) - je aromatická klejopryskyřice 
žluté barvy a získává se 2 – 3x do roka z kmene 
kadidlovníku. Kadidlovník pravý a mnoho dalších druhů 
čeledi březulovitých, roste okolo Rudého moře, 
Adenského zálivu až po Omán a Indii. Název olibanum 
vznikl pravděpodobně za křižáckých válek, 
pravděpodobně se jedná o arabský výraz „olej 
Libanonu“.  
Kadidlo je nejdůležitějším kuřidlem, protože má téměř 
univerzální použití. Symbolizuje mužskou složku. Při 
spalování má sladce balzamickou, těžkou, slavnostní 
vůni s citrusovým nádechem. Patří mezi nejúčinnější 
čističe atmosféry, má silně dezinfekční účinky. 
Vytváří pocit průzračnosti, zbožnosti, čistoty a klidu.  
Pálení kadidla pomáhá při stresu, uvolní svalové napětí, 
má příjemnou a nezapomenutelnou vůni. V současné 
době pomáhá v lékařství při léčbě ran, vředů, nádorů 
v trávicím traku, také při zánětlivých onemocněních, 
dně, artritidě a dalších nemocech.  

   Už staří Egypťané a Řekové používali tyto dary  Tří 
králů nejen při léčení, ale také při balzamování a cenili si je 
nad zlato. A věděli proč. 

z internetu vybrala Kantorová Radomila 

 
 
 
1. ledna 1831 – české knihy mají šanci. Obrozenci dosáhli 
svého, byla založena Matice česká, která umožnila 
vydávání českých knih. 
4. ledna 1846 – narodil se autor slavných Broučků Jan 
Karafiát.  Je vlastně autorem první české pohádky pro děti. 
Její reálie pocházejí z holandského Elberfelu, kde Karafiát 
jako mladý teolog působil.  
5. ledna 1887 – první lyže u nás. Lyžař Josef Rössler 
Ořovský sjel v Praze trasu od Muzea k Můstku na lyžích 
objednaných v Norsku.  
11. ledna 1922 – inzulín poprvé pro lidi. Na torontské 
univerzitě byl prvním pacientem, kterému byl podán 
inzulín 14-letý chlapec. Žil potom ještě třináct let. 
16.ledna 1969 – pod Národním muzeem se polévá 
hořlavinou Jan Palach na protest proti okupaci 
Československa. Jeho pohřeb se konal 25. ledna a stal se 
národní demonstrací. 
23. ledna 1843 – Jan Kryštof Rad, ředitel rafinerie cukru 
v Dačicích u Jindřichova Hradce dostal patent na kostkový 
cukr. Do té doby se prodával v homolích. Podnětem 
vynálezu lisu na kostky byla stížnost ředitelovy manželky, 
která se řízla při porcování cukru do prstu. 
25. ledna  1924 -  začínají první zimní olympijské hry. 
Tehdy sice jako týden zimních sportů, ale o rok později 
jsou prohlášeny prvními hrami. 
27. ledna 1926 -  Skot John Logie Baier poprvé představil 
v Londýně princip mechanického televizního vysílání. 
Zdokonalil vynález Němce Nipkowa, který umožňoval 
přenos obrazu na dálku a přispěl tak k vývoji první 
televize. 
31. ledna 1797 – ve Vídni se narodil Franz Schubert,  
nejromantičtější hudební skladatel. Napsal kolem 600 
písní, skladeb pro komorní i sólový klavír, 7 symfonií. Ta 
Osmá, nejslavnější,  zůstala nedokončená. Zemřel v 31 
letech. 
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Dne 11.12.2009 proběhlo ve Valašském šenku 
Zavadilka Předvánoční pečení perníčků. 
Touto cestou chceme poděkovat Janě Janíčkové 
z Horní Bečvy za její ochotnou účast a 
předvedení svých dovedností při zdobení 
perníčků. 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Kolektiv relaxačního wellness centra STUDIO POHODA, 
Vám přeje úspěšný a zdravý rok 2010. Chtěla bych Vám 
všem, touto cestou poděkovat, za návštěvu našich služeb a 
za přízeň, kterou jste nám po celý uplynulý rok věnovali.  

Upozornění pro naše zákazníky:  

Všem naším zákazníkům bychom chtěli oznámit, že 
v novém roce otevíráme provozovnu od čtvrtku 14.01.2010 
z důvodů inventarizace a technických úprav. 
 

Ludmila  Kretková  Tel.: 571 643 358, 603 733 414. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Zpravodaj vydává Obecní úřad Prostřední Bečva – povolení Min. kultury ČR, evidenční číslo MK ČR E 11192. Uzávěrka listu na 
ÚNOR - 25.1.2010. Vychází 1x měsíčně, neprodejné. 
Zpracování příspěvků: Radomila Kantorová: sekretarka@prostrednibecva.cz. Zpravodaj lze najít také na: www.prostrednibecva.cz 
Reklamní   inzerce   je   placená  (5cm výška/1x zveřejnění/100,-Kč) - zasílejte ve formátu PDF a WORD. 
 

!!!!ROZŠÍ ŘENI NABÍDKY!!! 
Na požádání provedu masáže i u Vás doma.  
Můžete si dopřát klasickou masáž celkovou i částečnou, 
mikroelastickou masáž zad i šíje, lymfodrenážní 
masáž, reflexní masáž chodidel i medovou masáž. 
Kontakt: 775 220 400 – DANIHELOVÁ Silvie. 


